

Protokół

z posiedzenia wspólnego Rady Miejskiej
w Żurominie
z dnia 6 listopada 2017r.

PROTOKÓŁ

ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Żurominie odbytego w dniu **6 listopada 2017** roku pod przewodnictwem Pani Haliny Jarzynki – Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Żurominie.

Stan osobowy Rady – 14 osób.

Obecnych na posiedzeniu było 13 Radnych (Nieobecny Pan Wiesław Dobies).

Spoza grona radnych w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pani Aneta Goliat – Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin
2. Pan Michał Bodenzac – Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin
3. Pani Grażyna Sikut – Skarbnik Gminy i Miasta Żuromin
4. Urbanista
5. Przedstawiciele prasy
6. Stowarzyszenie Na Pograniczu
7. Mieszkańcy Gminy

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Wspólne posiedzenie Komisji otworzyła i przywitała obecnych **Pani Aneta Goliat** – Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin, następnie oddała głos Pani Wiceprzewodniczącej celem poprowadzenia obrad. **Pani Halina Jarzynka** powitała wszystkich i odczytała proponowany porządek obrad, jak niżej:

Proponowany porządek posiedzenia komisji wspólnych Rady Miejskiej w dniu 21.06.2017r.

1. Otwarcie obrad.
2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy i Miasta Żuromin w roku szkolnym 2016/2017, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych.
3. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żurominie.
4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy i Miasta Żuromin na 2018 rok z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Żuromińskiego.
6. Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego.
7. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2017.
8. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców i przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu.
9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości położonej w Żurominie.

10. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 2, obręb Poniatowo.
11. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 4, obręb Chamsk.
12. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 6, obręb Cierpigórz.
13. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 1, obręb Brudnice.
14. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 3, obręb Franciszkowo.
15. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 5, obręb Olszewo.
16. Sprawy różne.
17. Zakończenie obrad.

10. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 2, obręb Poniatowo.
11. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 4, obręb Chamsk.
12. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 6, obręb Cierpigórz.
13. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 1, obręb Brudnice.
14. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 3, obręb Franciszkowo.
15. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Poniatowo, Chamsk, Cierpigórz, Brudnice, Franciszkowo i Olszewo, etap 5, obręb Olszewo.

Pan Urbanista wyjaśnił, że projekty planów zostały opracowane dla prawie całych obrębów, z wyłączeniem poszczególnych fragmentów, tj. terenów dróg wojewódzkich i terenów elektrowni wiatrowych. Projekt planu na pozostałych terenach określa zgodnie ze Studium uwarunkowań te tereny, które są predysponowane pod zabudowę różnego rodzaju, zabudowę mieszkaniową, zagrodową, usługową oraz związaną ze specjalistyczną produkcją

rolną. Został sporządzony także na podstawie wniosków do planu oraz wydanych pozwoleń na budowę. W związku z rozstrzygnięciem Wojewody w zakresie szczegółowych zapisów zostali zobligowani do wprowadzenia zmian w projekcie planu, ponownego wyłożenia do publicznego wglądu. Wojewoda zakwestionował to, że na obszarze objętym planem znajduje się rzeka Wkra, która położona jest na obszarze chronionego krajobrazu, dla którego obowiązuje obszar 100m od krawędzi rzeki w obrębie, której nie powinno prowadzić się niczego. W projekcie planu były zinwentaryzowane obecne funkcje, chociażby hotel, świetlica wiejska w Brudnicach. Zauważył, że w tym zakresie projekt planu został uzgodniony z RDOŚ, ale Urząd Wojewódzki stanął jednak na innym stanowisku. Projekt planu po zmianach dopuszcza pozostawienie hotelu w obecnej lokalizacji, możliwość przebudowy w zakresie takim w jakim ten budynek jest położony, ale nie ma możliwości rozbudowy tego budynku w strefie 100m na terenie działki właściciela. W podobny sposób należało zmienić zapisy w zakresie świetlicy w Brudnicach. Urząd Wojewódzki podniósł zastrzeżenia również do elementów informacyjnych istniejących sieci średniego napięcia, stanął na stanowisku, że linia istniejąca, ale obowiązująca, więc ograniczenia wynikające od tej linii powinny być oznaczeniem obowiązującym, w związku z tym oznaczenie, które w projekcie planu było jako informacyjne zostało zmienione na obowiązujące. Te zapisy dotyczyły linii elektroenergetycznych, gazociągu planowanego w Poniatowie oraz infrastruktury technicznej na terenach rolniczych, których część jest gruntami chronionymi klasy III. Następną wątpliwość dotyczyła tego, że na części terenów zwłaszcza usługowych i zieleni dopuścili budowę małej architektury, Urząd Wojewódzki uznał, że nie została czytelnie określona wysokość budowli dla małej architektury, w myśl wskazówek Wojewody zostało to poprawione. **Pani Teresa Czaplinska** poprosiła o wyjaśnienia co do prowadzenia działalności usługowej w budynkach mieszkalnych. **Pan Urbanista** odpowiedział, że działalność generalnie można prowadzić na 30% powierzchni całkowitej, nie powierzchni użytkowej.

Pani Halina Jarzynka odczytywała zgłoszone uwagi do projektu planu wraz z uzasadnieniem ich nieuwzględnienia przez Burmistrza.

Pkt 2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy i Miasta Żuromin w roku szkolnym 2016/2017, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych.

Pani Bożena Fijałkowska omówiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych. Nie było pytań.

Pkt 3. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żurominie.

Pan Andrzej Wiśniewski wytłumaczył, że propozycja zmian w Statucie wiąże się z uregulowaniami prawnymi i organizacyjnymi. Zmieniają się przepisy i publikatory aktów prawnych, w Statucie podawane są Dzienniki Ustaw i chodzi o dostosowanie ich do obecnie obowiązujących. Struktura organizacyjna MGOPS, która jest załącznikiem Statutu ze względu na nowe zadania powinna również ulec zmianie. Do dotychczasowego stanowiska ds. dodatków mieszkaniowych zostały dodane dodatki energetyczne. Następną zmianą dotyczy sekcji świadczeń rodzinnych, gdzie wydzielono stanowisko ds. Karty Dużej Rodziny i

przeciwdziałania przemocy oraz stanowisko ds. świadczeń rodzinnych, zasiłków dla opiekunów i świadczeń „za życiem”.

Pkt 4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy i Miasta Żuromin na 2018 rok z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Pani Bożena Fijałkowska powiedziała, że program jest taki sam jak w roku ubiegłym, odpowiadał on organizacjom pozarządowym, stowarzyszeniom i fundacjom. Wysokość planowanych środków na realizację programu jest również taka sama jak w roku ubiegłym, 200 tys. zł, podział tych środków będzie odbywał się w trybie otwartego konkursu ofert, ewentualnie w trybie małych grantów zgodnie z ustawą. Program wyłożony był od 8 września do 13 października w celu zapoznania się przez organizację i zatwierdzenia jego treści. Organizacje nie wprowadziły zastrzeżeń do programu.

Pkt 5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Żuromińskiego.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że mieszkańcy Rozwozina zabezpieczyli z funduszu sołeckiego środki na zakup kostki, która posłuży do budowy chodnika. Wystąpili z pismem do Zarządu Powiatu o przyjęcie kostki, Rada Powiatu pozytywnie się do tego odniosła, budowa chodnika została rozpoczęta.

Pkt 6. Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego.

Pan Burmistrz powiedział, że projekt uchwały zakłada propozycję obniżenia podatku rolnego do kwoty 40,00 zł za 1dt, czyli na takim samym poziomie jak dotychczas. Nie było innych propozycji.

Pkt 7. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2017.

Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie zmiany uchwały proponowane jest łączne zwiększenie dochodów o kwotę 387 040 zł, na zwiększenie składają się: wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych – 180 tys. zł, wpływy z podatku od spadków i darowizn – 130 tys. zł, zwiększenie o 10 tys. zł w związku z wydzierżawianiem, wynajmowaniem pomieszczeń i gruntów, o 67 tys. zł – kwoty przekazane z energii. Ta kwota 387 tys. zostaje wykorzystana po stronie wydatków, aby nie zmieniać deficytu.

WYDATKI – załącznik nr 2

Zmiany w załączniku nr 2 dotyczą:

710		Działalność usługowa	8 000,00
-----	--	----------------------	----------

	71012		Zadania z zakresu geodezji i kartografii	8 000,00
		4300	Zakup usług pozostałych	8 000,00
750			Administracja publiczna	60 000,00
	75022		Rady gmin	60 000,00
		3030	Różne wydatki na rzecz osób fizycznych (diety radnych)	60 000,00
754			Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa	15 000,00
	75404		Komendy wojewódzkie Policji	15 000,00
		6170	Wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych (dotacja na samochód policyjny)	15 000,00
801			Oświata i wychowanie	102 860,00
	80101		Szkoły podstawowe – zwiększenie na wniosek Dyrektora Szkoły w Raczynach. Uzasadnione zmianami w Prawie Oświatowym (utworzenie klasy VII)	87 860,00
		3020	Wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń	4 860,00
		4010	Wynagrodzenia osobowe pracowników	50 000,00
		4110	Składki na ubezpieczenia społeczne	20 000,00
		4120	Składki na Fundusz Pracy	3 500,00
		4270	Zakup usług remontowych	13 000,00
		6050	Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zmniejszenie o kwotę 3 500,00 zł, (Dokumentacja projektowa termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Poniatowie i Zespołu Szkół Nr 2 w Żurominie) zmiany występują w załączniku inwestycyjnym	- 3 500,00
	80103		Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych - zwiększenie na wniosek Dyrektora Szkoły w Raczynach.	6 500,00
		4010	Wynagrodzenia osobowe pracowników	6 500,00
	80113		Dowożenie uczniów do szkół	8 500,00
		4330	Zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych jednostek samorządu terytorialnego	8 500,00
	80195		Pozostała działalność – przesunięcia między paragrafami wydatków budżetowych.	0,00
		3020	Wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń	- 10 408,00
		4440	Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych	10 408,00
852			Pomoc społeczna - kwoty niewykorzystane w budżecie MGOPS	- 41 700,00
	85215		Dodatki mieszkaniowe	- 30 000,00
	85230		Pomoc w zakresie dożywiania	- 11 700,00
854			Edukacyjna opieka wychowawcza – zwiększenie wkładu własnego na stypendia dla uczniów	5 850,00
	85415		Pomoc materialna dla uczniów o charakterze socjalnym	5 850,00

		3240	Stypendia dla uczniów	5 850,00
855			Rodzina – przesunięcia między paragrafami wydatków budżetowych.	0,00
		4110	Składki na ubezpieczenia społeczne	- 2 000,00
		4210	Zakup materiałów i wyposażenia	3 500,00
		4240	Zakup środków dydaktycznych i książek	1 000,00
		4260	Zakup energii	- 2 500,00
900			Gospodarka komunalna i ochrona środowiska	212 568,00
	90004		Utrzymanie zieleni w miastach i gminach	- 4 432,00
		4210	Zakup materiałów i wyposażenia	300,00
		6060	Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek – budżetowych – zmniejszenie o 4 732,00 zł, (Zakup kosiarki rotacyjnej) zmiany występują w załączniku inwestycyjnym	- 4 732,00
	90013		Schroniska dla zwierząt	10 000,00
		4300	Zakup usług pozostałych	10 000,00
	90015		Oświetlenie ulic, placów i dróg	207 000,00
		4260	Zakup energii	150 000,00
		4270	Zakup usług remontowych – konserwacja oświetlenia	57 000,00
921			Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego	18 830,00
	92109		Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby	18 830,00
		4210	Zakup materiałów i wyposażenia	3 230,00
		4260	Zakup energii – przegląd elektryczności domów ludowych	13 000,00
		6060	Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych – zwiększenie o 2 600,00 zł, (Modernizacja świetlicy wiejskiej we Wiadrowie) zmiany występują w załączniku inwestycyjnym	2 600,00
926			Kultura fizyczna – zwiększenie o 1 195,00 zł, (Zakup altany ogrodowej na plac zabaw w Kosewie) oraz zwiększenie o 4 437,00 zł, (Zakup wyposażenia na plac zabaw we Franciszkowie) zmiany występują w załączniku inwestycyjnym	5 632,00
	92695		Pozostała działalność	5 632,00
		6060	Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych	5 632,00
Razem zwiększenia				387 040,00

Pan Burmistrz uzupełnił, że dokumentacja Termomodernizacji Szkoły w Poniatowie jest w trakcie opracowywania, monitorowali nabory z programów, ale nie zostały ogłoszone i propozycja jest taka, aby te pieniądze, które planowali wydatkować na dodatkowe dokumenty potrzebne do funduszy unijnych przesunąć na inną dokumentację. A z pieniędzy przeznaczonych na Termomodernizację ok. 18 tys. zł z funduszu sołectkiego, w tym roku zakupić materiały i pozostawić 3 tys. zł przeznaczone na dokumentację projektową

termomodernizacji. Pozostałe pieniądze w kwocie 14 tys. zł chcieliby przeznaczyć na realizację nowej inwestycji, jeszcze w tym roku, wykonanie dokumentacji kosztorysowej Przebudowy świetlicy wiejskiej w Rzęzawach i w Olszewie. Wiąże się to z tym, że w harmonogramie PROW na przełomie grudnia i stycznia przewidywany jest nabór wniosków m. in. na domy ludowe. Posiadanie dokumentacji pozwoli aplikować o środki, chcieliby złożyć dwa wnioski na wspomniane domy ludowe. **Pani Burmistrz** poinformowała, że w schronisku w Pawłowie jest coraz więcej, w tej chwili 11, zostaje zwiększony budżet o kolejne 10 tys. zł, aby wystarczyło na ich utrzymanie. **Pan Tomasz Budzich** zapytał o zwiększenie o kwotę 70 tys. zł na energii podczas ostatniej sesji. **Pani Skarbnik** potwierdziła, wynika to z tego, że do Urzędu wpływają faktury za 2015, 2016r., nie wiadomo ile tych faktur jeszcze będzie, są to zaległości. **Pan Burmistrz** dodał, że na większość liczników umowy były podpisane wiele lat temu i operatorem była Energa, liczniki były fakturowane na podstawie prognoz, a w momencie zmiany wykonawcy Energa rozlicza wszystko od początku, rozliczenie może jeszcze trochę potrwać. Obecnie część liczników jest u Taurona i część w Novum.

Pkt 8. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców i przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu.

Pani Teresa Czaplińska przedstawiła informacje o trzech lokalach mieszkalnych.

Lokal mieszkalny nr 20 o pow. użytk. 47,60 m² położony jest w budynku wielorodzinnym w Żurominie przy ul. Szkolnej. Zgodnie z wyceną sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego lokal został wyceniony na kwotę 87.187,00 zł, tj. 1.831,66 zł/m². Po zastosowaniu 70% bonifikaty do zapłaty pozostaje kwota 26.156,10 zł.

Kolejny lokal mieszkalny nr 9 o pow. użytk. 35,87 m² położony jest w budynku wielorodzinnym w Żurominie przy ul. Gen. Sikorskiego. Zgodnie z wyceną sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego lokal został wyceniony na kwotę 60.067,00 zł, tj. 1.674,57 zł/m². Po zastosowaniu 70% bonifikaty do zapłaty pozostaje kwota 18.020,10 zł.

Lokal mieszkalny nr 42 o pow. użytk. 37,00 m² położony jest w budynku wielorodzinnym w Żurominie przy ul. Wyzwolenia. Zgodnie z wyceną sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego lokal został wyceniony na kwotę 73.346,00 zł tj. 1.982,32 zł/m². Po zastosowaniu 70% bonifikaty do zapłaty pozostaje kwota 22.003,80 zł.

Pkt 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości położonej w Żurominie.

Pani Teresa Czaplińska powiedziała, że projekt dotyczy darowizny przedsiębiorstwa Domex przy ul. Wyzwolenia. Sprawa przeniesienia własności drugiej nieruchomości została odroczone do momentu urzędzenia zieleni, było to omawiane na poprzednich posiedzeniach z udziałem przedsiębiorcy.

Pkt 16. Sprawy różne.

Pani Przewodnicząca odczytała pisma, które wpłynęły do Biura Rady.

- 1) Wniosek Radnego Pana Tomasza Budzicha w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Pani Sekretarz powiedziała, że zmiana Statutu jest poważną kwestią, Statut pozwala na powołanie komisji doraźnej przez Radę, a więc podjęcie decyzji należy do Rady.

- 2) Pismo mieszkańców ul. Lubowidzkiej w Wiadrowie o wykonanie nawierzchni i oświetlenia.

Pan Krzysztof Czachorowski przypomniał, że Pani Burmistrz obiecała, że oświetlenie zostanie ujęte w budżecie na 2018r. **Pan Waldemar Bukowski** zauważył, że budowane są drogi na osiedlach, gdzie mieszkańcy mieszkają kilka lat, a co z mieszkańcami, którzy mieszkają np. 40 lat, uważa, że należy zachować kolejność wykonywania inwestycji drogowych. **Pani Burmistrz** zgadza się z tym, uważa, że kolejność powinna być zachowana w ten sposób, że pierwsze powinny być realizowane te ulice, które powstały wcześniej i przy których mieszkańcy mieszkają. Wszystko zależy od posiadanych środków.

- 3) Pismo ZNP o rozmowy w sprawie renegotjacji aktów prawnych dot. wynagradzania dyrektorów i nauczycieli placówek oświatowych.

Pani Bożena Fijałkowska powiedziała, że na jutro 7 listopada zaplanowane jest spotkanie z ZNP w tej sprawie, uważa, że jest to przedwcześnie, ponieważ w październiku została przyjęta przez Ministerstwo nowa ustawa o finansowaniu zadań oświatowych, czeka na publikację, będzie trzeba wcielić w życie te zmiany.

- 4) Pismo w sprawie wyłączenia działki z opracowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego lub przeznaczeniu jej zgodnie z wydaną decyzją o warunkach zabudowy budowy budynków magazynowych.

Pani Przewodnicząca zauważyła, że ten wniosek jest ujęty w zgłoszonych uwagach do projektu planu, nad którymi Rada będzie głosować. **Pan Burmistrz** dodał, że wpłynęło pięć skarg na uchwały dotyczące planów zagospodarowania, czekają na rozprawy. **Pan Waldemar Bukowski** zapytał o kwestię wydania decyzji o warunkach zabudowy, czy Pani Burmistrz była zobligowana do jej wydania. **Pani Burmistrz** odpowiedziała, że tak, minął termin 9 miesięcy zawieszenia.

- 5) Pismo Dyrektora ZSP im. Jana Pawła II w Żurominie w sprawie wykonania barier przy jezdni.

Pani Burmistrz powiedziała, że bariery zostaną zamontowane, prace już ruszyły.

- 6) Pismo dotyczące wykonania chodnika i ścieżki rowerowej na ul. Brzozowej i Wiatracznej w Żurominie oraz utwardzenia nawierzchni drogi i wykonania oświetlenia na ul. Leszczynowej w Żurominie.

- 7) Prośba o wsparcie finansowe na zakup umundurowania dla szczepu harcerskiego.

Pani Burmistrz poinformowała, że przeznaczy środki w kwocie 1000 zł na ten cel z funduszu reprezentacyjnego.

- 8) Pismo Zarządu Powiatowego w sprawie podziału nieruchomości przy ul. Olszewskiej w Żurominie.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że kilka miesięcy temu Starostwo wystąpiło z prośbą o rozdzielenie współwłasności na ul. Olszewskiej. W odpowiedzi wystąpili do Starostwa o wskazanie drogi prawnej dokonania podziału. Po uzyskaniu takiej informacji od Starostwa została ona przekazana kancelarii prawnej, czekają na stanowisko kancelarii w tej sprawie.

- 9) Pismo mieszkańców bloku przy ul. Spokojnej i ul. Targowej z prośbą o wykonanie nowej nawierzchni drogi i udrożnienie kanalizacji.

Pan Leszek Łuczkiwicz potwierdził, że studzienka przy skrzyżowaniu z ul. Jasną nie spełnia prawidłowo swojej funkcji.

- 10) Prośba o zmianę zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Rzęzawy.

Dyskutowano nad potrzebą zmiany Studium uwarunkowań i w dalszej kolejności planów.

11) Pismo Wojewody Mazowieckiego w sprawie zmiany nazwy ulicy w Poniatowie.

12) Wniosek dotyczący funduszu sołeckiego miejscowości Poniatowo.

Pani Przewodnicząca wytłumaczyła, że pierwszy wniosek został rozpatrzony negatywnie, ponieważ propozycja dotyczyła placu przy kościele. W zmienionym wniosku proponowana jest budowa chodnika Plac Rynek oraz malowanie klas w Szkole Podstawowej w Poniatowie.

Pan Waldemar Bukowski zapytał w imieniu mieszkańców osiedla Przedwiośnie, Chopina dlaczego nie działa część kanalizacji sanitarnej, skoro inwestycja została zakończona w ubiegłym roku. Pan Burmistrz odpowiedział, że do dnia dzisiejszego nie zostało tam podłączone zasilanie energetyczne, mimo zgłoszenia tego dawno temu, na przepompowni nie ma prądu. Pani Burmistrz powiedziała, że wielokrotnie interweniowali w tej sprawie. Pan Waldemar Bukowski zapytał o drogę Będzimin-Siemcichy. Pani Burmistrz powiedziała, że jutro ma odbyć się jej odbiór. Pani Marianna Budzińska uzupełniła, że termin odbioru został wyznaczony na 9 listopada. Pani Halina Jarzynka zapytała o termin realizacji chodników na Placu Wolności. Pani Marianna Budzińska odpowiedziała, że termin został przedłużony do 28 listopada. Pani Przewodnicząca zauważyła, że przy jednej z posesji w Poniatowie, przy skrócie na drogę do Franciszkowa, jest bardzo niebezpiecznie, zasugerowała zamontowanie barier lub słupków odblaskowych. Pan Burmistrz powiedział, że wraz z Panią Kierownik Wydziału Budownictwa myślą nad rozwiązaniem. Pani Burmistrz powiedziała, że może warto to miejsce zabezpieczyć przy okazji robót utwardzenia placu przy cmentarzu. Pan Leszek Łuczkiwicz zapytał co z budową chodnika na ul. Armii Krajowej. Pani Burmistrz powiedziała, że warunki pogodowe uniemożliwiły roboty, ekipa ma bardzo dużo rozpoczętych robót, ale jeżeli warunki pozwolą to ma nadzieję, że uda się budowę skończyć w tym roku.

Pkt 17. Zakończenie obrad.

Pani Halina Jarzynka – Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Żurominie podziękowała wszystkim obecnym za udział we wspólnym posiedzeniu Komisji i dyskusję.

Na tym posiedzenie wspólne wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokół przygotowała:

O. Krawcówicz

WICEPRZEWODNICZĄCA
RADY MIEJSKIEJ

Halina Jarzynka
Halina Jarzynka